

云龙县中和村——

党建引领抓整治 人居环境焕新颜

□ 通讯员 赵媛

近年来，云龙县白石镇中和村学习推广浙江“千万工程”经验，将农村人居环境整治提升作为乡村振兴的重点来抓，以党建引领凝聚整治合力，逐步形成“党组织号召、党员带头、群众参与”“适时集中整治+日常管理”的人居环境提升整治模式，推动人居环境提档升级。

党建引领党群同心，环境整治“新动能”。中和村充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，号召党员以身作则，在环境整治工作中作表率，用好村“两委”班子成员、村民小组长、驻村工作队“三支队伍”，形成村党总支全盘抓、包片干部包片抓、村组党支部和网格员分格抓、群众一起抓的责任体系。每月设立一个公益劳动日，群众自发对进村道路、房前屋后、自家住所进行清洁整理。目前，中和村已连续6年累计开展公益劳动1万余人（次），清理垃圾杂物1200余吨，推动形成支部发动、党员带动、群众主动的“绿美与共”良好氛围。

率，用好村“两委”班子成员、村民小组长、驻村工作队“三支队伍”，形成村党总支全盘抓、包片干部包片抓、村组党支部和网格员分格抓、群众一起抓的责任体系。每月设立一个公益劳动日，群众自发对进村道路、房前屋后、自家住所进行清洁整理。目前，中和村已连续6年累计开展公益劳动1万余人（次），清理垃圾杂物1200余吨，推动形成支部发动、党员带动、群众主动的“绿美与共”良好氛围。

深入宣传教育引导，思想认识“新提升”。将农村人居环境整治提升的相

关要求写进村规民约，并通过村民代表大会、普法宣讲会等形式，宣传人居环境整治工作。利用宣传标语、知识讲座、广播、微信群等方式，把农村人居环境提升的政策讲深讲透，逐步在群众中形成人居环境大家一起干的思想共识。同时，把人居环境整治工作融入主题党日、新时代文明实践活动中，推动形成群众“参与管、一起护、共同督”的共建共治共享行动自觉。

因地制宜见缝插绿，和美乡村“新形象”。坚持留住田园乡愁，集中力量整治污水垃圾。村“两委”、镇农业农村

工作组到各组各户，引导群众算经济账、人情账、清洁账“三笔账”，逐户讲清楚人居环境整治行动在乡村振兴中的重要意义，争取群众信任支持，先后拆除残垣断壁危房23处，平整土地10余亩。同时，全村积极创建美丽庭院，鼓励群众利用房前屋后、庭院边角自建“小菜园”“小花园”“小果园”，镇、村、挂钩帮扶单位多方协调绿化苗木，以见缝插绿、见空补绿方式，累计栽种各类苗木万余株，逐步打造推窗见景、出门赏花，伸手摘果、弯腰拔菜的和美绿色乡村。



商家在祥云县沙龙中洱花卉产业基地选购鲜花。(摄于6月28日)
祥云县采取“沪滇协作+政企合作”共建模式，与上海企业投资建设中洱花卉产业基地，盘活土地资源，培育特色产业，实现了“土地流转收租金、务工就业挣薪金、要素入股得股金、集体收益分现金”的农户与村级集体经济同步增收目标。
[通讯员 陈应国 摄]



巍山县庙街镇六合村委会顾旗厂村群众在制作土陶工艺品。(摄于7月2日)

近年来，巍山县引导传统行业在保留传统手工艺制作流程的前提下，改善生产设施，进行规模化生产，逐步形成“小作坊、大产业”的发展格局，带动了就业，促进群众增收致富。

[通讯员 陆向荣 摄]

北京大学创业训练营 全国班(九期)走进大理

本报讯(记者 李百祥 社伟) 7月5日上午，北京大学创业训练营全国班(九期)走进大理。

训练营在大理经开区举行了“向新生长·穿越周期”北京大学百位企业家走进大理交流活动，参加活动企业家、相关人员围绕发展新质生产力进行交流。大理经开区和弥渡县介绍了当地的产业布局、资源禀赋、未来方向等情况，邀请企业家考察投资。

“今年全国两会期间，新质生产力的关注度很高，习近平总书记多次就发展新质生产力作出重要论述。”交流时，与会人员提到，我国经济发展模式正处于新旧交替的阶段，需要通过新技术、新产业、新动能来提升核心竞争力，推动经济高质量发展。

“每个人都有自己心中的珠穆朗玛峰，只是选择攀登的方式不同。”北京大

学校友会副会长、北京大学创业训练营理事长、松禾资本创始合伙人厉伟以攀登珠穆朗玛峰为例，阐述了在创业路上做好团队合作与个人能力平衡、保持良好精神状态和身体健康的重要性，鼓励创业者在面临困难和挑战时，要有创新思维和持续进取的决心。

“抗战时期西南联大在极为艰苦的条件下坚持办学，培养出包括2位诺贝尔奖得主、172位院士、两弹元勋等大量杰出人才，在中国教育史上有着不可磨灭的地位和贡献。”北京大学创业训练营理事、深圳协创科技集团董事长侯松容介绍云南的地理环境、历史文化和西南联大的贡献，希望北京大学第九期创业训练营成员学习并发扬西南联大精神，不仅学习知识、积累实践经验，建立起持久的友谊，同时，了解大理、关注大理、投资大理。

我州以务实举措做好汛期 洱海保护治理工作

本报讯(记者 张洲 谢凡 刘亚东) 州洱海保护治理及流域转型发展指挥部(下称指挥部)针对大理近期降雨持续，河道、沟渠径流量增大，重点库塘、调蓄带水位增高，管网排水压力持续加大实际，统筹好各项工作，与流域各村镇相关职能部门强化联动，确保汛期洱海保护治理各项工作落实落地。

7月2日上午11时，记者在大理市大理镇中和溪龙段、龙凤大沟入湖口等地看到，指挥部驻大理镇、银桥镇工作队会同大理镇生态环境综合服务中心的工作人员正细致查看重点河道沟渠、库塘水位变化，现场询问库塘储水的回用输转方案，督促加强对河道沟渠流水进行引流、监测水情变化。

指挥部驻大理镇、银桥镇工作队队长李银政告诉记者：“由于近期降雨量增多，我们加大了对风险隐患高的点位的巡查力度，对发现问题及时进行交办，并开展跟踪巡查，确保洱海保护治理的各项工作得到有效落实。”

在巡查过程中，指挥部各驻村工作队立足区域特点，突出重点，确保对风险

隐患高的点位实现巡查覆盖。

大理市喜洲镇环海西路沙村路段地势较低，区域内的污水管网向外延伸的长度较长，强降雨后，排水压力大，极易冒井。日常巡查中，指挥部驻湾桥镇、喜洲镇工作队有针对性地加大对这一区域的巡查力度。

“我们与喜洲镇、湾桥镇政府密切配合，加大巡查力度，及时发现问题，及时处置外溢的污水，防止污水流入洱海。”指挥部驻湾桥镇、喜洲镇工作队副队长孙学海说。

流域各村镇相关职能部门强化同驻村工作队的联动协调，立足岗位职责，持续巩固“八清”工作成果，对交办和排查出的问题扎实整改落实，务实推动汛期洱海保护治理。

“大理镇对大雨过后产生的垃圾、淤泥及枯枝落叶及时进行清理，强化对库塘、调蓄带储水的回用输转，腾空库容，以备后续降雨储水，同时，加强辖区内管网的排查整改，保证管网正常运行。”大理镇生态环境综合服务中心副主任张兴培说。

党纪学习教育

漾濞鸡街乡八个“一”推进党纪学习教育

本报讯(通讯员 左金宏) 漾濞县鸡街乡以八个“一”全面推动党纪学习教育走深走实，见行见效。

组织一次集体学习。利用每月例会时间，组织全体党员深入学习《中国共产党纪律处分条例》，增强党员对党纪的理解。

组织一次学习交流。各党支部利用“三会一课”和主题党日活动，组织党员进行学习交流，讨论如何将党纪要求贯彻到日常工作和生活中，更好地发挥党员的先锋模范作用。

开展一次开卷测试。组织全乡机关党员进行党纪学习教育知识测试，强化纪律规矩意识，达到以考促学、以学促知、以知促行的目的。

开展一次警示教育。组织广大党员干部观看警示教育片，通报身边典型案例，达到以案明纪、以案促改、正风肃纪

的效果。

举办一堂专题党课。各党支部书记上党课或请纪检干部作专题讲座，进一步提升政治意识和政治能力，做到学纪、知纪、明纪、守纪。

旁听一次现场庭审。组织党员代表旁听一名村干部的违法案件庭审，以案释法，以案说责，对标检视党员存在的问题和不足，坚持以案促改。

开展一次自查自纠。要求全体党员对照党纪要求，认真进行自我检查和自我纠正。重点检查自己在政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面存在的问题和不足，及时制定整改措施，切实加以整改。

公益广告



请随手关闭电源

节约用电 从现在开始



节约，从小处做起，从现在做起，从我做起。节约用电往小处说是勤俭美德，往大处讲是保护我们共同的地球。